



Поистине, праведный товарищ и дурной товарищ подобны продавцу мускуса и человеку, раздувающему кузнечные меха

Абу Муса (да будет доволен им Аллах) передаёт, что Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Поистине, праведный товарищ и дурной товарищ подобны продавцу мускуса и человеку, раздувающему кузнечные меха. Продавец мускуса либо подарит тебе что-нибудь из своего товара, либо ты купишь у него что-то, либо ощутишь исходящий от него аромат. А раздувающий меха либо прожжёт твою одежду, либо ты ощутишь исходящее от него зловоние».

[Достоверный хадис] [Привели Аль-Бухари и Муслим]

Пророк (мир ему и благословение Аллаха) привёл два разъясняющих примера относительно двух категорий людей. Первая: праведный собеседник и товарищ, который напоминает тебе об Аллахе и об угодном Ему и помогает тебе в покорности Ему. Он подобен продавцу благовоний, который либо даст тебе немного благовоний, либо сам ты купишь у него что-то из них, либо насладишься исходящим от его благовоний ароматом. Вторая: скверный собеседник и товарищ, который отвращает тебя от пути Аллаха и помогает тебе ослушиваться Аллаха, и ты видишь его скверные деяния, и сам ты подвергаешься порицанию за то, что сидишь и водишь дружбу с ним. Он подобен кузнецу, раздувающему свой огонь: он либо прожжёт твою одежду разлетающимися искрами, либо ты ощутишь исходящее о него зловоние.

<https://sunnah.global/hadeeth/ru/show/3127>

